EJIELIKU TOCYJAPCTBEHHBI YHUBEPCUTET um. N.A. BYHUHA

PABOYAS ITPOI'PAMMA TUCIUITINHBI
F1.5.01.01 UHOCTPAHHBIN A3BIK

Hanpagaenune noarorosku: 01.06.01 Maremarnka n MexaHuKa

Hanpasaennocts (mpopuin): uddepenimanpabie ypaBHEHUS, TUHAMUYECKUE CHCTEMBI U OTI-
TUMAJIbHOE YIIPABJICHUE

KBanupukanus (creneHb): UCCIEA0BATENb, IPENOAABATEIIb-UCCIEI0BATEIb

®opma 00y4eHHsI: OUHAS

MHCTHTYT: ICUXOJIOTUH U MEIarOTUKH
Kadenpa: pomaHo-TepMaHCKUX SA3BIKOB M IIEPEBOAA

ouyHasi (hpopma 3a04yHas popma
Kype 1
Cemectp 12
Jlekuuu -
JlabopaTopHble 3aHATHUS -
IIpakTnyeckne (ceMMHAPCKHE) 3aHATHSA 72
KonTtpoJsn 36
CamocrosiTesibHasi padoTa 36

Bcero uacos: 144

TpynoeMkocTh: 4 3a4eTHbIE eTHHUIIBI

Pazpabotunk paboueil mporpaMMsl:
3aB.kaenpoit poMaHO-TePMAHCKHX SI3BIKOB M MIEPEBOJIA,
kaH1.¢uion.H., joueHT JlaBpuinesa E.B.




|. OPTAHU3AIIMOHHO-METOJUYECKHA PA3IEJ

Heab n3yveHuss TUCHUIJIMHBI. BRIPAa0OTKA Y aCIUPAHTOB YMEHHS HCIOJIb30BATh
WHOCTPAHHBIN S3bIK B HAYYHOU paboTe U B HAYyYHOH KOMMYHUKAIIUH.

3agaum u3y4eHus: AMCUMUILIMHbBI:
3aauaMy U3y4eHUs JUCUUIUINHBI « THOCTpaHHBIN S3bIK» SIBIISIFOTCSL:
BbIpa0OTKa Y aCIIMPAHTOB
- YMEHHUsI TMOHUMAaTh HAYYHYIO JUTEpPATypy MO CHEIHUaTbHOCTH Ha HMHOCTPAHHOM

SI3BIKE;

- YMEHHMS NEPEBOAUTH TEKCTHI 0 CIHEHHAIBHOCTH C MHOCTPAHHOTO HAa PYCCKUH

SI3BIK;

- YMCHHUA H3JIaratb MaTrcpuall, CBSI3aHHBIM CO CIICOMUAJIBHOCTBIO, HA MHOCTPAHHOM

SA3BIKC.

Mecto mucuumiunbl B cTpykrype OIIOII: peanusyercs B pamkax 6a30BOi 4acTH
osoka b1. «/lucuummivHbl (MOTyIIN)»

HJIaHI/IpyeMl)Ie PeE3YJIbTAThI OﬁyquI/IH nmo JMcCuMIlJinHe, COOTHECCHHbIC C HH-
AUKaTOpaMi JOCTH/KCHUA KOMHeTeHHHﬁ:

Kox NHaukaTop A0CTHKEHHS I[nanupyemsble pe3yJibTaThl 00y4eHHS 110
KOMIIETCHIIUH KOMIIEeTCHLUA MACHUILINHE
YK-3 3HATh: 3Haer:

- OCHOBBI METOJIOJIOTHH TIpOBeEIe-
HUS HAyYHBIX UCCIIEIOBaHUM,

- MHOCTPAHHBIN SI3bIK VIS peau-
3allMd  HAay4YHbIX M  Hay4yHO-
00pa3oBaTeNbHbBIX 337124,

- METOJbl U TEXHUKU 3PPEKTUB-
HOTO OOIIEHUsI, BEICHHS TIEPETro-
BOPOB.

- CHocoObI BBIJENEHUS, aHaIM3a U HHTEPIpPETa
[IMM MaTepuala B MUCTOYHHKAX HA MHOCTPAHHOM|
A3BIKE,

- OCHOBHBIE TIpaMMaTHYECKHE, JIEKCHUECKUE,
MOP(}OIOro-CHHTAKCUYECKHE CPEJCTBA BBIpAXKe-
HUSI KOMMYHUKAaTHBHOTO HAMEPEHNH,
- MyHKTYallMOHHbIE U WHTOHALIMOHHBIE CPEICTBA
BBIPAKEHHUS] KOMMYHUKAaTHBHOIO HAMEPEHUSL.

Ymersn:

- QHATU3UPOBATh AIbTEPHATHUB-
HBI€ BAPUAHTHI PEUICHHS HAYYHBIX
U HayyHO-0Opa3oBaTENbHBIX 3a-
nad,

- OMpeneNsITh NMPUOPHUTETHI, TUIa-
HUPOBATH JACSITEIHHOCTD,

- BECTHM TIEPErOBOPBI: AKTHUBHO
CIIymiath, yO0exnaTh, 00OOCHOBaH-
HO BO3pa¥arh, IPEOI0JICBAThH
BO3PaXEHUS OMIOHEHTOB, OLICHH-
BaTh, OKa3bIBaTh BIIMSHUE, BECTH
JICTIOBYIO TIEPETHCKY.

Ymeer:

- WCIONB30BaTh 0a3y SA3BIKOBBIX CPENCTB IS
pellleHus] HayYHBIX U Hay4YHO-00pa30BaTeIbHBIX
3aj1a4,

- BBICTpaUBaTh CTPATErHI0 YCTHOTO U MUCHMEH-
HOTO OOIIEHHWs] HAa HW3Yy4aeMOM HWHOCTPAHHOM
SI3bIKE B COOTBETCTBUU C OCOOCHHOCTSIMU M3y4a-
€MBbIX SI3BIKOB,

- cBOOOJHO MOJB30BATHCS TPAMMATHUYECKUMU U
JEKCUYECKUMH CTPYKTYpamH, He0OXOIUMBIMU
JUISl BEJIEHUS TIEPEroBOPOB, ACIOBOM MEPENUCKU
U 1p.




Baanern:

- HABBIKAMH aHAJIM3a OCHOBHBIX
METOHO0JIOTHYECKHX npo0Jem,
Hay4YHBIX i Hay4HO-

00pa3oBaTeNbHBIX 3a/1a4,

- HEOOXOIUMBIM YPOBHEM WHO-
CTPaHHOTO s3bIKa 1151 3P PeKTUB-
HOTO y4acTHsl B MEXIYHApPOIHBIX
UCCIICIOBATEIIbCKUX ~ KOJUICKTH-
Bax,

- HaBBIKaMH OopraHu3anuu 3 dek-
TUBHOTO B3aUMOJCHUCTBHS C JPY-
MMM YWICHAMH HAYYHBIX KOJUICK-
THUBOB B XOJI€ peallu3allii MPOCK-
TOB.

Baapeer:

- HaBBIKaMH PabOThI C HAYYHOM JINTEpaTypoi Ha
MHOCTPAHHBIX SI3bIKaX Ul PEIICHUs HAay4YHBIX U
Hay4YHO-00pa30BaTeIbHbBIX 33/ad,

- HaBblKAMM HOPMAaTHBHOIO  YHOTpeOJIeHUS
JIEKCUKH, IIPEIyCMOTPEHHON IpOrpaMMON H
IrpaMMaTHYECKMX KOHCTPYKLUMH U SBICHHUH B
YCTHOU M IMCBbMEHHOU peyH,

- MOZCJIIMU PEYEBOT0 IOBEIEHUS HAa MHOCTPAH-
HOM S3bIKE€ B YCJIOBHUSAX MPO(HECCHOHATIBLHOTO
oO1eHus

YK-4

3HaTh:

- METOIbI IEPEeBOJa HAyYHBIX
TEKCTOB C HMHOCTPAHHOTO S3bIKa
Ha rOCyJIapCTBEHHBIN S3BIK,

- METOJBI TIepejau Hay9IHOU WH-
dopmanuu Ha TOCYIapCTBEHHOM
Y MTHOCTPAHHOM SI3bIKaX,

- TEXHOJIOTHUI0 HAy4YHOTO oOIie-
HUS Ha TOCYJapCTBEHHOM U WHO-
CTPAaHHOM SI3bIKaX;

3Haer:

- OCHOBBI AaHHOTHPOBAHUS M PEJaKTHPOBAHUS
TEKCTa W  TPEANEepeBOAYECKOrO  aHaIH3a
NHCEMEHHOTO u YCTHOTO TEKCTa,
CIOCOOCTBYIOLIME TOYHOMY BOCIIPUATHIO
MCXOJJHOTO BBICKa3bIBaHUS,

- rpaMMaTn4CcCKuce, JICKCUYCCKUC u

CHHTAaKCUYECKUE OCHOBBI IOCTPOEHUS YCTHOTO U
MMHUCbMEHHOI'0 BBICKA3bIBaHUS HAa WHOCTPAHHOM
SI3BIKE,

- JIMHTBOCTPAHOBEMUYECKYIO  HH(OpPMAIIHIO,
HEO0OXOIUMYIO I OOIICHHS U B3aUMOJICHCTBUS
B IpoIlecce MpUoOpeTeHusi MpodheccuoHaIbHbIX
3HAHUH.

Ymern:

- MOHMMAaTh Hay4yHyl0 HH(popma-
LIMI0 HA HTHOCTPAHHOM SI3BIKE,

- WHTEpIpeTHpOBaTh IOIYYEH-
HYI0O HayuyHyl0 HMH(}opManuio Ha
roCy/1JapCTBEHHOM U MHOCTpaH-
HOM S3BIKaXx;

Ymeer:

- BECTH W TOAJAepXkaTh Oecemny Ha OOy U3
OpOIIEHHBIX TEM, a TakKe BBIPA3UTh CBOE
OTHOIIICHHE K BBICKa3bIBAEMOMY c
UCTIOJIb30BaHUEM COOTBETCTBYIOLIUX
JIEKCHYECKUX AMHUI] M KITHIIIE,

- 00pa0aTbIBaTh MHOS3BIYHYIO HH(POPMALUIO C
MOMOIIBI0 U 0e3 cloBapsi, C HCIOJIb30BAaHHEM
COIYTCTBYIOIIMX CXeM, Tabmul M MPOUYUX
BU3YAJIbHBIX WIUTIOCTPAITUH.

Baaners:

- HaBBIKAMHU II€pEBOJa HAy4YHOH
uHpOpMALlUM C HMHOCTPAHHOTO
A3blKa Ha  TOCYJapCTBEHHBIN
A3BIK,

- HaBbIKAMM KOMMYHUKAllUM Ha
rOCyJapCTBEHHOM U MHOCTpaH-
HOM SI3bIKaX.

Baapneer:

- OCHOBHBIMH BUIaMHU HepeBOquCKI/IX
TparcopMaIiii ¥ SKBUBAJICHTOB (JIEKCUYECKUX,
I‘paMMaTI/I‘-IeCKI/IX, CTUIIUCTUYCCKUX,
MparMaTH4eCcKuXx ) JIs JTOCTHXKEHUS

SKBUBAJICHTHOCTHU B IIEPEBOAC,

- HaBBIKAMH MOAACPKUBATH PCUCBBIC KOHTAKTLI
Ha MHOCTPAHHOM S3BIKC B IPOLCCCE OBJIIAACHUA
HpO(beCCI/IOHaJ'ILHLIMI/I 3HaHUAMMU.




Il. COAEP’KAHUE U OB BEM JUCIHHUIIJIMHbI

C YKa3aHUuEM KoOJINYeCTBA YaC0B, BLIACJICHHBIX HA KOHTAKTHYIO paﬁoTy oﬁyqamumxcn
C nmpemnoaaBartejaemM (l'[O BHJIaM yqeﬁnux 3aHﬂTHﬁ) H HA CAMOCTOATC/ILHYIO paﬁoTy

Ouynas ¢popma o0yueHnust

Ne | HaumenoBanme pasie- Beero AyIMTOpPHBIE 3aHATHSI Cam.
/i JIOB H TEM JIK 3 JIb pao.
1 | Paszgea 1. TexHosorus 26 18 8

1epeBoa HayYHOMl
JIMTepaTypsbl 110
CHeHAJIbHOCTH

2 | Tema 1. I'pamMmmaTuueckue 13 9 4
0COOEHHOCTH TIEpeBOIa
HAYYHOI JIUTEepaTyphl

3 | Tema 2. Jlexcuueckue 13 9 4
0COOEHHOCTH
IIepEBOIA HAYYHOU JINTE-

patypsl

4 | Pa3nen 2. Ilepenaua 28 18 10
coepKaHust
HAYYHBIX TEKCTOB IO
CHEeIHAJIBLHOCTH Ha
PYCCKOM U
HHOCTPAHHOM SI3bIKAX

5 | Tema 3. Ananu3s 14 9 5

CTPYKTYpBI
HAy4YHOT'0 TEKCTa

6 | Tema4. Yuer 14 9 5
rpaMMaTHYeCKUX U
JIEKCHYECKUX
0COOeHHOCTEM
HAy4YHOTO TEKCTa MPH
pedepupoBaHun

7 CDOpMCl omyemHocmu 3ayem — 1 cemecmp

8 | Umoeo 3a 1 cemecmp 54 36 18

9 | Pa3nen 3. Becena Ha 54 36 18
I/IHOCTpaHHOM fI3BIKE 110
CHenuaJbHOCTH

10 | Tema 5. JIekcuueckue u 27 18 9
CTUJINCTHYECKHE
0COOEHHOCTH
Oecemsl IO
CIIEIMAIBLHOCTH Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE

11 | Tema 6. CTpykTypa 27 18 9
Oecenbl IO
CHEeHATBHOCTH

12 | @opma omuemnocmu 9K3AMEH




36 wacos

13 | Umoeo 3a 2 cemecmp 90 36 18

14 | UTOI'O: 144 72 36

3aounas popma 00y4eHHs
HE pealn3yercs

I1l. OHEHOYHBIE MATEPUAJIBI VIS1 TIPOBEJEHUSI TEKYIIEA 1
INPOMEXYTOUYHOU ATTECTAIIUUA OBYYAIOIIUXCA ITO JIMCHUIIJIMHE

Tekymias arrectaius IpoBOAUTCS B (hOpMe KOHTPOJIBHOU pabOThI, TECTA U JP.

TunoBoii BApMAHT KOHTPOJIbHOM PadoOTHI
AHIJIMHCKHUH SI3BIK
Koumponvnas paboma Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science

It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific method”;
there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear that there is often a
special sequence of procedures which is involved in the establishment of the working
principles of science. This sequence is as follows: (1) a problem is recognized, and as
much information as possible is collected; (2) a solution (i.e. a hypothesis) is proposed and
the consequences arising out of this solution are deduced; (3) these deductions are tested
by experiment, and as a result the hypothesis is accepted, modified or discarded.

2. Find in the text above two sentences which express two different viewpoints on the

existence of “scientific method”.

3. What word shows that these viewpoints are in opposition?

4. What procedure does the scientist follow in his research?

5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:
a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you do, you
will repent”.
b) Once destroyed, monuments cannot be built again.
c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by the es-
tablishment of a scientifically organized world community.
d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.
e) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.
f) you should do it as recommended.

6. Give Russian equivalents of the following word combinations:
the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of a new
principle; national economy; individual components; a significant statement; relevant in-
formation; the scope of investigation.

Koumponvnasa paboma Ne 2
1. Translate the text into Russian and made an abstract of it.
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Copenhagen Conference

The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto protocol
(which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will be 2009. The
first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is supposed to be done
at the United Nations' Climate Change Conference in Copenhagen, which starts on No-
vember 30" 2009 and is due to end on December 11". No deal means that mankind gives
up on trying to save the planet.

The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to declare
that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs to commit itself
to legally enforseable carbon-emissions reductions for the second period of Kyoto, from
2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the developing world, such as China,
need to commit themselves to something substantive — not economy-wide emissions-
reductions, but, for instance, carbon-intensity targets (cuts in carbon emissions per unit of
GDP) or measures directed at the rower sector in particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and recognises
that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of transferring money to
the developing world to help it pay for cutting carbon. The Clean Development Mecha-
nism, which was set up under Kyoto to allow rich countries to buy carbom credits from
poor countries that have cut their emissions, does that already, but is probably not robust
enough to do the job on the scale needed. There needs to be some new vehicle, such as
Superfund proposed by Jagdish Bhagwati, professor of economics at Columbia. He thinks
the world should copy America's approach to other forms of pollution: make polluters con-
tribute to a fund which pays for the costs of cleaning up.

Hemeuxuii si3bIK
Koumponwvnan paooma Ne 1
1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Welche Aufgaben hat das BAfoG?

Eine gute Ausbildung ist die Basis fiir berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede Aus-
bildung bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAf6G (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen Men-
schen die Mdglichkeit zu geben, unabhéngig von seiner sozialen und wirtschaftlichen Si-
tuation eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Fahigkeiten und Interessen entspricht.
Das BAfoG ist zusammen mit dem durch das Jahressteuergesetzt 1996 deutlich erhohten
Kindergeld und den steuerlichen Entlastungen durch Kinder- und Ausbildungsfreibetrage
eine Mallnahme des Familienleistungsausgleichs.

Ob die von Ihnen angestrebte Ausbildung nach dem BAf6G gefordert werden kann,
st im Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen abhéngig:

- Ist IThre Ausbildung forderungsfahig?

- Erfiillen Sie die personlichen Forderungsvoraussetzungen?

- Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und Vermdgen

sowie das lhres Ehegatten und lhrer Eltern gedeckt?

2.Partizip | oder Partizip 11?



lesen - Ich kann Thnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student sal} am Fenster.
unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Worter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von grof3er Bedeutung.

4. Der Infinitiv - mit zu oder ohne zu?

Es ist unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erziehen.
Wir miissen diese Aufgabe ... 16sen.

Wir horen die Kinder ein Volkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermdgen, die Belastung, die Entlas-
tung, die Mallnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

Konumponvnasa paooma Ne 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die o6kologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch stindige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer stirkeren
Belastungen ausgesetzt. Wéhrend in einem biologisch ausgewogenen FlieBgewdsser alle
natiirlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder Tier — von Kleinstlebewe-
sen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in einem verschmutzten Gewaisser, wie
es der Rhein ist, nicht mehr moglich. Seine Selbstreinigungskapazititen sind mehr oder
weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?

Zunichst st zweierlei festzustellen: Erstens machen die gesetzlich genehmigten
Einleitungen von Abwissern aus kommunalen und industriellen Klidranlagen den grofiten
Anteil aus. Eine besondere Beeintrachtigung des Rheinwassers sowie seiner Flora und
Fauna erfolgt durch die Einleitung stark salzhaltiger Losungen. Verschiedene Kaliminen
im Elsall und der deutsche Bergbau sind Hauptverursacher. Die elsdssischen Kaliwerke
versalzen ihn pro Sekunde mit 250 Kilogramm Salzwasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale und
Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum Schutz und zur
Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine groflere Zahl besserer Klaranla-
gen sowie leistungsfahigere Wasseraufbereitungsanlagen gebaut. Die Industrie wurde auf-
gefordert, ihre Abwésser strenger zu kontrollieren. Die Unternehmen unterliegen gesetzli-
chen Auflagen fiir die Abwasserentsorgung in den Fluss.

Die Gewisserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden, und somit
sind alle anzustrebenden Bemiihungen um Abhilfe nur in internationaler Zusammenarbeit
sinnvoll und wirkungsvoll.

Blickt man zuriick in die Vergangenheit, so haben die internationalen Bemiithungen
um die Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde eine “Internationale
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Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung” (kurz IKSR) ins Leben geru-
fen. Ihr gehoren die Rheinanliegerstaaten sowie seit 1976 auch die Europidische Wirt-
schaftsgemeinschaft an.

Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind MaBnahmenkataloge zur Senkung
der Schadstoffbelastung des Rheins.

DpaHIYy3CKUA A3BIK
Test 1.
l. Employezl’article qui convient:
1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.
a) un, b) du, c) le, d)la
2. C’est ... maison de Pierre.
a) une, b) un, ¢) du, d) la
3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.
a) le, b)du, c)un, d) -
4. Elle cherche ... travail intéressant.
a) du, b) un, c) le, d) des
5. Ilest ... professeur.
a) un,b) -, c)le d)du
Il.  Mettez les verbes au présent du subjonctif:
6. Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
/. J’aimerais bien que ce (€tre) vrai.
a) fit, b) sont, ¢) soit, d) sera
8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
10.Michel a accepté que vous (€couter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez
I1l.  Mettez les verbes au passé du subjonctif:
11.Je suis content ( vous avez pass¢ de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
12.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
13.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
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c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
14.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
15.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
IV.  Mettez les verbes au subjonctif ou a l'indicatif:
16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
17.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
18.Je répete ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
19.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
20.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V. Mettez les verbes au conditionnel présent -
21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
22.Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, c) accepterez, d) accepteriez
23.Vous (devoir) faire attention a cet él¢ve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
25.Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, c) aimerais, d) aie aimé
VI.  Mettez les verbes a la forme correcte:
26.S1 I’eau (€tre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes
27.Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
9



28.S1 vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, ferier,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29.S1 vous (€tre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
30.Qu’est-ce qui (Se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VII. Mettez les verbes au conditionnel passé
31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
32.Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
C) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
33.Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
Test 2.
l. Mettez les verbes au présent du subjonctif:
12.Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
13.J’aimerais bien que ce (€tre) vrai.
a) fit, b) sont, ¢) soit, d) sera
14.Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
15.Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
16.Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez
Il.  Mettez les verbes au passé du subjonctif:
17.Je suis content ( vous avez pass¢€ de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
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8.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) I1 est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
¢) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
10.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
1. Mettez les verbes au subjonctif ou a l’indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
12.Ce pécheur attend que je Iui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répete ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
14.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
IV.  Mettez les verbes au conditionnel présent :
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepte, c) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devoir) faire attention a cet ¢leve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, c¢) aimerais, d) aie aimé
V.  Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Si ’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes
11



22. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
25. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VI. Mettez les verbes au conditionnel passé
26. Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
27. Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
c) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez préte, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
29. Si je (savoir), je lui (ne pas préter) ma robe !
a) avais su, ne pas lui avais prété, b) aurais su, n’avais pas prété,
C) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas prété
30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
C) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi
VII. Mettez les phrases au discours indirect :
31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a la montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
c) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invité¢ Nathalie pour ce soir-1a.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir-1a. »
b) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir. »
¢) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-la. »
33. J’ai demandé qui gardait la maison ce jour-la.
a)J’ai demandé : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demandé : « Qui garde la maison ce jour-1a? »
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c) J’ai demandé : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »
d) J’ai demandé : « Qui gardait la maison ce jour-1a? »
34. Les touristes ont demandé¢ s’ils pouvaient prendre une photo la.
a) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo lay.
b) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo lax.
d) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivanty.
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochainy.
c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochainy.
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivanty.
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a) part b) était partie ¢) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(étre) a Kiev 1’été passé.
a) suis b) était c) avais été d) étaient
38. Ma sceur a fermé les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) 4 fait c) fait d) fera
39. On disait qu’ils (venir) bientot.
a) viendraient b)viendront c) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montr¢ la ville que vous (visiter) en 1995.
a) visitiez b) aviez visitée c) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention a la
forme temporelle de la subordonnée
41.Bien qu’il n’elt pas déjeuné, il (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c¢) commandera d) aura commandé

42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote elit accompli son devoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas c) ne doute pas d) n’avait pas douté

43. 11 (étre étonné) qu’elle ne 1’elt pas deviné.
a) est étonné b) a été étonné c) était étonné d) fut étonné

44. 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans 1’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c) regrettera d) avait regretté
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demand¢é d) allait demander
X. Définissez le temps et le mode du verbe souligné

46. Si nous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de I’indicatif b) imparfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé simple de I’indicatif

47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) passé simple de I’indicatif b) futur dans le passé de I’indicatif
¢) plus-que-parfait de I’indicatif d) passé immédiat de I’indicatif

48. Le soleil s’était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
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a) plus-que-parfait de I’indicatif b) passé composé de I’indicatif
c) passé antérieur de I’indicatif d) conditionnel passé
49. Qu’allez-vous faire aprés le déjeuner ?
a) pass¢ immédiat de I’indicatif b) futur immédiat de 1’indicatif
c) passé composé de I’indicatif d) futur antérieur de I’indicatif
50. Je te téléphonerai des que je I’aurai recontré
a) futur antérieur de I’indicatif b) futur simple de I’indicatif
c) pass¢ antérieur de I’indicatif d) passé¢ composé de I’indicatif
51. Je te téléphonerais des que je ’aurais rencontré
a) futur simple de I’indicatif b) futur antérieur dans le passé de 1’indicatif
c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Si tu n’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel pass¢ b) conditionnel présent
c) présent du subjonctif d) passé simple de I’indicatif
53. Si tu te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel présent b) passé du subjonctif
c) pass¢ immédiat de I’indicatif d) futur simple de I’indicatif
54. Il faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) présent de I’indicatif b) futur immédiat de 1’indicatif
c¢) passé composé de I’indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéché
a) futur dans le pass€ de I’indicatif b) plus-que-parfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif

ITpoMexyTouHass aTTecTanys 0O0y4arOIIMXCsl OCYIIECTBISAETCS B (JOpME 3ayeTa, K-

3aMCHa C UCMOJIb30BAHUEM CICAYIOIMX OLICHOYHBIX MAaTCPHUATIOB.

Bonpocsl k 3auery
(1 cemecTp, ouHas popma 00yUeHHUsI)

1. TlucbMeHHBIA TEpPeBOJ TEKCTa MO CHEIUATBHOCTU 00BEMOM 8 TBHIC. 3HAKOB C

MHOCTPAHHOTO S13bIKa HAa PYCCKUM SI3bIK.

2. YctHOe pedepupoBaHHE TEKCTa IO CIEIHATBHOCTH HAa WHOCTPAHHOM SI3BIKE

00BbeMoM 110 1 ThIC. 3HAKOB.
3. becena Ha MHOCTpAaHHOM SI3BIKE 110 TEME HAYYHOU PabOTHI.

Bomnpocsl k 3x3aMeny
(2 cemecTp, ouHas popma 00yUeHUsI)

1. IluceMeHHBI TIEPEBOJ] TEKCTa MO CIEHHAIBHOCTH 00BEMOM 15 THIC. 3HAKOB C

MHOCTPAHHOTO SI3bIKa HAa PYCCKHUM SI3BIK.

2. YctHOoe pedepupoBaHME TEKCTa MO CIHEIUATBHOCTH HAa WHOCTPAHHOM SI3BIKE

00BeMOM 110 2 TBIC. 3HAKOB.
3. becena Ha MHOCTpaHHOM SI3bIKE TIO TEME HAYYHOU pabOTHI.
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V. IEPEYEHb PECYPCOB HH®OPMAIIMOHHO-
TEJEKOMMYHUKAIIMOHHOU CETU «MHTEPHET»,
HEOBXO/AUMBIX JJIAA OCBOEHUSA JUCHUIIJIMHBI

Ne Ccbliika Ha HaumeHoBanue pa3padoTku
N N HocTynHocTh
nm uHopManOHHBIN pecypc B JJIEKTPOHHOM dopMe
1. S Cait 11 U3yvarolux aHrJaui-
http://study-english.info - T YHarotl
CKHMI SI3BIK, CTYJICHTOB, MPETO- .
. CBoOoHBIH JOCTYI
JaBareyeil BY30B M IEPEBOJI-
YUKOB
http://www.native- [MpakThueckas  rpamMMaTHKa
2. english.ru/grammar- AHTJIMICKOTO SI3BIKA CB0OOIHBII JOCTYI
3. . . Nudopmanvonnsle  pecypcesl
http://speakspeak.com/english-
(rpaMmaTHyecKue W JIEKCUYe- .
grammar- CBOOOIHBII JOCTYTI
. . CKHE TECTHI)
exercises/intermediate
4. http://www.learn-german- [Mopran «'epmanus» - Das
online.net Deutschland-Portal
CBOOOAHBIN TOCTYI
5. httD//WWWQOGthEde HCMCHKI/II‘;I KyHBTypHBIﬁ LIEHTP CBO60]IHI)H>1 JOCTYII
uM. ['ére B Poccun
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http://www.learn-german-online.net/
http://www.learn-german-online.net/
http://www.goethe.de/

V1. COBPEMEHHBIE IPO®ECCHUOHAJIBHBIE BA3bI JAHHBIX
N UTHOOPMAIIMOHHBIE CITPABOYHBIE CUCTEMBI

1. | http://www.biblioclub.ru

DIIeKTPOHHO-OUOIMOTEeUHAS
cuctema (3bC)

YHuBepcurerckas OuOIMOTEKa OH-
JanH

Perucrpanus depes imro-
00if  YHUBEPCUTETCKUM
KOMITBIOTED.

B npanbhelimem mnpeno-
CTaBJSIETCS ~ HEOrpaHH-
YeHHBIH  MHIUBUIYyalb-
HBIH JIOCTYyNl U3 000U
TOUYKH, B KOTOPOH MMeeT-
ca poctyn K cetu MH-
TEpHET

2. | www.multitran.ru

Crenanu3upoBaHHbIE 3JIEKTPOHHbIE
CJI0OBapu

CBOOOIHBIN TOCTYII

https://www.lingvolive.com/ru-

u

MHOros3bpI4HbIA CIOBAPh CO CIIOBAp-
HBIM KOHTEHTOM OT aBTOPUTETHBIX
W3aTeNbCTB I YTCHMS, IEPEBOIA U
o0yueHusl.

CB0OOIHBIHM JOCTYM

http://adelanta.info

Paznoobpasznas CTpaHOBEIYECKas
uHpopmanus npo AHrmIO, Bemuko-
OpUTaHMIO, AHTJIUHCKHH SI3bIK.

CB0OOHBIH JOCTYN

https://puzzle-english.com

Puzzle English — 5310 kommekius
YOPaXXHEHUM, 3aJaHUd U Urp JUid
J000TO YpOBHSI BIIAJICHUS AaHTIIUMN-
ckuM. TpeHaxepsl 1 3GHEKTUBHO-
I'0 U3y4YEHUsl aHIJIMIUCKOIO

CB0OOIHBIH JOCTYN

Vil. JUIEH3UOHHOE U CBOBOJHO PACITPOCTPAHAEMOE

IMPOT'PAMMHOE OBECIIEYHEHUME

[Ipu peanuzanuu yueOHOM AUCIUIUIMHBI IPUMEHSIETCS CIEAYIOIIee JTUICH3UOHHOE U CBO-
00/THO pacIpoCTpaHsIeMOe TPOrPaMMHOE 00ECTICUCHHE:

- Microsoft Windows;
- Microsoft Office;
- LibreOffice u ap.

VIll. OBOPYJIOBAHUE U TEXHUYECKHE CPEJICTBA OBYYEHHSI,
HEOBXOJIMMBIE JJIsI OCYIECTBJIEHUSI OBPA30OBATEJIBHOI'O
MPOLECCA MO JUCLUATIIMHE

Y4eOHbIC 3aHATHS TTPOBOIATCS B ayIUTOPHUAX, YKOMIUICKTOBAHHBIX CIICIIAATH3UPO-
BaHHOW MeOeJIbIO, B TOM YHCJIC CTAIlMOHAPHBIMU HJIA ITEPCHOCHBIMHA TEXHUYCCKHUMHE CPE/JI-
cTBaMu 00y4eHus (IPOEKTOP, IKPaH, KOMITBIOTEP/HOYTOYK).
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CamocrosiTenpHas paboTa MPOBOAUTCS B KaOMHETAaX, OCHAIIEHHBIX KOMITBIOTEPHOM
TEXHUKOW C BO3MOKHOCTBIO MOJAKIIOUEHUs K ceTu «HTepHeT» u o0ecneyeHneM 1ocTymna
B DJIEKTPOHHYIO HH(OPMAITMOHHO-00Pa30BaTEIbHYIO CPEy YHHBEPCUTETA.
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